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Prehľad 

Plánovaná reakcia Slovenska 
(január – december 2024) 

150 000 
utečencov a utečeniek, 
na ktorých bude pomoc 

zameraná 

60 miliónov 
celkových požadovaných 
finančných prostriedkov  

v USD 

25 
partnerov RRP 

Plánované údaje 

  Odhadovaný počet obyvateľov ku koncu   
  roku 2023 

 Populácia zahrnutá v pláne poskytnutia pomoci  
 v roku 2024 

Populácia utečencov  
a utečeniek 

113 925  150 000* 

* Tento údaj zahŕňa utečencov a utečenky z Ukrajiny, a to nielen žiadateľov a žiadateľky o dočasné útočisko a odídencov a odídenkyne, osoby 
v tranzite, ale aj štátnych príslušníkov a príslušníčky tretích krajín a osoby bez štátnej príslušnosti.
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Časť 1: Aktuálna situácia 

Zhrnutie situácie 
Počas celého roku 2023 Slovensko naďalej prejavovalo veľkú solidaritu s tými, ktorí utekali z 
Ukrajiny. Noví prichádzajúci, vrátane ľudí z Ukrajiny a štátnych príslušníkov a príslušníčok tretích 
krajín boli na Slovensku vítaní a bola im poskytnutá pomoc. Podpora a prístup k službám bola 
zabezpečená pre všetkých utečencov a utečenky s dočasným útočiskom, ktorí prišli a zdržiavali sa 
v krajine. Od eskalácie vojny na Ukrajine vo februári 2022 prešlo na Slovensko viac ako 1,9 
milióna Ukrajincov a Ukrajiniek a štátnych príslušníkov a príslušníčok tretích krajín, ktorí potrebujú 
medzinárodnú ochranu a pomoc, pričom približne 135 000 z nich požiadalo o dočasné útočisko v 
krajine, 114 000 z nich bol udelený pobyt a v súčasnosti majú bydlisko v krajine.1 Ženy a deti tvoria 
takmer 83 % celkovej vysídlenej populácie, medzi ktorými sú starší ľudia, osoby so zdravotným 
postihnutím a ľudia s naliehavou potrebou zdravotnej starostlivosti. 

Vnútroštátne, okresné a miestne orgány naďalej zaujímajú ústretový postoj a implementujú 
opatrenia vo viacerých sektoroch s cieľom lepšieho riešenia potrieb utečencov a utečeniek. Od 1. 
marca 2022 v súlade so smernicou EÚ o dočasnej ochrane majú ľudia na úteku prichádzajúci z 
Ukrajiny prístup k štatútu dočasného útočiska ako jedného zo spôsobov poskytovania okamžitej 
ochrany pred vyhostením a prístupu k právam, vrátane práva na prácu a vnútroštátnym sieťam 
sociálnej ochrany a verejným službám. Legislatívne úpravy uskutočnené v roku 2023 umožnili 
osobám so štatútom dočasného útočiska naďalej využívať dotované ubytovanie v súkromí mimo 
humanitárnych centier alebo azylových zariadení, prístup k zdravotnej starostlivosti, pracovným a 
vzdelávacím príležitostiam a sociálnym výhodám pre rodiny s deťmi, nezamestnaných alebo osoby 
so zdravotným postihnutím. Agentúry OSN, miestne komunity a miestni aktéri, okrem iného 
vrátane dobrovoľníkov a dobrovoľníčok, samospráv, národných a miestnych mimovládnych 
organizácií, skupín občianskej spoločnosti, ako aj organizácií vedených utečencami a utečenkami 
a organizácií vedených ženami, akademickej obce, športových asociácií, náboženských 
organizácií a súkromného sektora naďalej zohrávali aktívnu úlohu pri podpore utečencov, pričom 
čelili výzve efektívne reagovať a dopĺňať kolektívne úsilie zamerané na uľahčenie ochrany a 
začlenenia do národných systémov.  

Napriek všeobecne priaznivému prostrediu na ochranu utečencov a utečeniek v krajine pretrváva 
nedostatočný pokrok v určitých oblastiach politiky vrátane presadzovania už zavedených 
osvedčených postupov, ako je udržateľné a cenovo dostupné bývanie, prístup ku kvalitnému 
vzdelávaniu a pracovným príležitostiam na podporu sebestačnosti a sociálno-ekonomické 
začlenenie utečencov a utečeniek do spoločnosti. Už tak preťažené národné, regionálne a miestne 
kapacity zainteresovaných strán zapojených do reakcie na utečencov a utečenky, spojené s 
nedostatočnou úrovňou financovania, nepriaznivo ovplyvnili schopnosť humanitárnych partnerov, 

1 Na základe informácií poskytnutých Ministerstvom vnútra SR. 
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najmä národných mimovládnych organizácií, zabezpečovať dostatočnú úroveň služieb pre 
utečencov a utečenky.  

Pri pohľade na rok 2024, kedy bude situácia na Ukrajine pretrvávať už tretí rok spolu s obavami o 
bezpečnosť a ochranu, vyhliadky na návrat utečencov a utečeniek z Ukrajiny späť do krajiny ich 
pôvodu zostávajú vzdialeným scenárom. V tejto súvislosti sa odhaduje, že presuny obyvateľstva 
budú pokračovať počas celého roka 2024 a k tým, ktorí do krajiny prišli predtým, sa pridajú noví 
ľudia z Ukrajiny hľadajúci na Slovensku bezpečie a ochranu. Predpokladaná populácia, ktorá bude 
potrebovať pomoc na Slovensku v priebehu roku 2024, môže dosiahnuť až 150 000 osôb, vrátane 
tých, ktorí sa môžu presťahovať z dôvodu zimy, čím sa zvýši tlak na už preťažené služby, akými sú 
ubytovanie, školstvo a zdravotníctvo. Okrem toho budú pokračovať sekundárne pohyby utečencov 
a utečeniek z Ukrajiny do a z iných krajín v regióne, čo predstavuje pre príslušné úrady ďalšie 
výzvy pri plánovaní služieb.  

Slovenský Regionálny plán reakcie na príchod utečencov (RRP) spája 25 partnerov v 
koordinovanej viac sektorovej reakcii na podporu vládneho úsilia o poskytovanie doplnkovej 
pomoci v oblastiach ochrany, rodovo-podmieneného násilia (GBV), ochrany detí, vzdelávania, 
zdravotnej starostlivosti, MHPSS a poskytovanie viacúčelového finančného príspevku. To je tiež 
kľúčové pre podporu solidarity a sociálnej súdržnosti medzi hostiteľskými a utečeneckými 
komunitami. 

ÚČASŤ MIESTNYCH MIMOVLÁDNYCH ORGANIZÁCIÍ, ORGANIZÁCIÍ VEDENÝCH 
UTEČENCAMI, UTEČENKAMI A INÝCH ORGANIZÁCIÍ OBČIANSKEJ SPOLOČNOSTI 

Miestne mimovládne organizácie a organizácie vedené utečencami, utečenkami, ako aj 
ďalšie organizácie občianskej spoločnosti, vrátane ženských organizácií, zohrávajú 
významnú úlohu v reakcii na ukrajinskú utečeneckú situáciu. Ich hlboké a komplexné 
pochopenie miestneho kontextu a najmä ich jedinečné perspektívy a skúsenosti, keďže 
často sú sami na úteku, prispievajú k efektívnejšiemu a inkluzívnejšiemu prístupu k riešeniu 
potrieb ľudí nútených opustiť svoju krajinu. Poskytovanie pomoci a podpory uľahčuje aj fakt, 
že tieto organizácie majú dobre etablovanú sieť, a to aj medzi dobrovoľníkmi, a vzťahy v 
utečeneckých a miestnych komunitách, ako aj diaspóry. Koordinácia medzi agentúrami 
zdôraznila význam miestnych mimovládnych organizácií a organizácií vedených 
utečencami a utečenkami, ktoré zvýšili svoju účasť vo všetkých sektoroch reakcie. 
Prebiehajúca reakcia však značne zaťažila tieto partnerské orgaizácie, ktoré, žiaľ, často 
čelia vážnemu nedostatku financovania, čo významne bráni ich schopnosti plne realizovať 
svoje programy. Je veľmi dôležité pokračovať v podpore miestnych mimovládnych 
organizácií a organizácií vedených utečencami a utečenkami pri budovaní kapacít a 
zabezpečení primeraného financovania, aby mohli efektívne reagovať na situáciu 
utečencov a utečeniek a podporovať ich nový začiatok. 
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Riziká a potreby krajiny 
Hoci sa v mnohých oblastiach reakcie, vrátane vnútroštátnych orgánov a humanitárnych 
partnerských organizácií, dosiahol značný pokrok, konkrétne riziká a potreby utečencov a 
utečeniek zostávajú nevyriešené a viaceré výzvy si vyžadujú cielené a udržateľné riešenia. 
Multisektorové hodnotenie potrieb (MSNA) z roku 2023 a hodnotenia profilovania ochrany a 
monitorovania poukazujú na zraniteľnosť a potreby utečencov a utečeniek z Ukrajiny vrátane 
ochrany a prístupu k sieti sociálneho zabezpečenia, prístupu k informáciám, kvalitným 
zdravotníckym službám, zamestnaniu, vzdelávaniu, bývaniu a starostlivosti o deti.  

Očakáva sa, že profil utečeneckej populácie v roku 2023, ktorú tvorí približne 50 % žien a 33 % 
detí, ako aj mladých a starších osôb a osôb so zdravotným postihnutím, zostane v roku 2024 
podobný2.Tieto skupiny obyvateľstva čelia špecifickým výzvam a zraniteľnostiam, ktoré vedú k 
trvalej potrebe primeranej pomoci a podpory. 

Väčšinu utečeneckých domácností vedú ženy s malými deťmi a staršími členmi v ich opatere, v 
jednej desatine z týchto domácností sa nachádza aspoň jedna osoba so zdravotným postihnutím. 
Zistenia zo správy MSNA naznačujú, že približne 47 % opýtaných osôb žije v súkromnom 
ubytovaní vrátane prenajatých bytov, domov a penziónov, pričom zvyšných 53 % respondentov a 
respondentiek žije v kolektívnych strediskách, spoločných ubytovacích zariadeniach a hoteloch. 
Podobne 47 % opýtaných osôb uviedlo, že potrebuje zdravotnú starostlivosť, pričom 24 % čelilo 
ťažkostiam v prístupe k zdravotnej starostlivosti v súvislosti s ťažkosťami pri objednávaní termínu 
(36 %), nedostatočným zdravotným poistením (31 %) a jazykovými bariérami (24 %). Až 30 % 
utečeneckých domácností uvádza, že aspoň jedna osoba ich domácnosti má problémy s 
duševným zdravím alebo psychosociálnymi problémami.  

Ku koncu októbra 2023 evidovalo Ministerstvo školstva SR takmer 12 000 detí z Ukrajiny, ktoré 
navštevujú školu. Na základe odhadov počtu osôb s dočasnou ochranou v školskom veku v krajine 
to predstavuje zhruba polovicu utečeneckej populácie v školskom veku na Slovensku. Údaje 
MSNA ukazujú, že približne 23 % utečeneckých detí v školskom veku (od 6 do 17 rokov) 
neplánovalo a ešte nie je zapísaných do formálnych vzdelávacích programov počas akademického 
roka 2023/2024.   

Takmer 52 % opýtaných osôb s malými deťmi (od 0 do 4 rokov) uviedlo v hodnotení ochrany 
profilovania, že nemajú prístup k službám starostlivosti o deti. Pokiaľ ide o zamestnanosť, napriek 
tomu, že približne 75 % utečencov a utečeniek z Ukrajiny má vyššie vzdelanie a vysokoškolské 
tituly so zručnosťami a skúsenosťami v rôznych sektoroch, iba 54 % osôb v domácnostiach v 
produktívnom veku je zamestnaných. Väčšina utečencov a utečeniek uviedla, že hlavnými 
dôvodmi nezamestnanosti boli jazykové bariéry a nedostatok pracovných príležitostí v súlade s ich 
profilmi a predstavami. Výzvou pre zamestnanosť zostáva zabezpečenie uznávania odbornej 
kvalifikácie vo všetkých sektoroch, ako aj nedostatočný prístup k starostlivosti o deti a/alebo 
opatrovanie pre rodinných príslušníkov odkázaných na asistenciu, najmä pre ženy. Len 21 % 
opýtaných osôb uviedlo, že sa na nich vzťahuje slovenský systém sociálnej ochrany, pričom 

2 Podľa oficiálnych vládnych údajov starší ľudia nad 60 rokov predstavujú 8 % utečeneckej populácie a výsledky MSNA 
naznačujú, že 6 % utečencov a utečeniek má zdravotné postihnutie 3. stupňa. 
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takmer polovica utečeneckých domácností uviedla, že použili negatívne alebo škodlivé spôsoby 
zvládania situácie kvôli ťažkostiam s pokrytím základných potrieb. 

Vo všeobecnosti môžu utečenci a utečenky z Ukrajiny rýchlo získať štatút dočasného útočiska, čím 
získavajú prístup k vnútroštátnym službám a systémom sociálnej ochrany v súlade so smernicou 
EÚ o dočasnej ochrane. Zároveň typ „tolerovaného pobytu“ spojený so štatútom dočasného 
útočiska predstavuje pre niektoré z týchto práv praktické prekážky. Osoby so štatútom dočasného 
útočiska napríklad nepodliehajú povinnej školskej dochádzke detí, nemôžu byť samostatne 
zárobkovo činnými alebo nemajú prístup k všetkým sociálnym výhodám. Chýbajúce doklady 
totožnosti tiež v praxi sťažujú prístup k niektorým právam. Dočasný charakter štatútu navyše 
vyvoláva obavy utečencov a utečeniek o budúcnosť ich ochrany na Slovensku a môže brániť 
dlhodobejším pracovným záväzkom. 

V dôsledku dlhotrvajúcej povahy krízy v roku 2023 sa prioritné potreby presunuli z pomoci 
akútnych základných potrieb, núdzového ubytovania a zamestnania na čiastočný úväzok zárukám 
prístupu k zdravotnej starostlivosti a kvalitnému MHPSS, podpore zamestnanosti a živobytia a 
jazykovým kurzom. 

Okrem toho je potrebná podpora na posilnenie a rozšírenie služieb priamej reakcie v oblasti 
rodovo-podmieneného násilia (GBV) prispôsobených potrebám utečencov a utečeniek, ako aj na 
koordináciu činností medzi všetkými zainteresovanými partnermi. Cielené služby sú stále potrebné 
pre osoby so zvýšenou potrebou ochrany, vrátane tých, so skúsenosťou GBV, detí ohrozených 
násilím, zneužívaním a vykorisťovaním, vrátane detí bez sprievodu a odlúčených detí, a tých, ktorí 
čelia viacerým prelínajúcim sa ohrozeniam, ako sú LGBTIQ+ ľudia a rómska menšina. Zistenia 
správy MSNA naznačujú, že takmer 13 % oslovených osôb nahlásilo riziká ochrany detí, najmä v 
súvislosti s MHPSS, zanedbávaním, psychickým násilím v komunite, fyzickým násilím doma a v 
komunite. Medzi kľúčové priority ochrany v tejto oblasti patrí posilnenie prístupu k štátnym službám 
ochrany detí vrátane systematickej identifikácie ohrozených detí, detí bez sprievodu a odlúčených 
detí a zabezpečenie prístupu k vhodným ochranným službám už od miesta vstupu až k riešeniam. 
Okrem toho chýbajúca povinná školská dochádzka pre deti so štatútom dočasného útočiska na 
Slovensku ovplyvňuje nielen ich vzdelanie, ale predstavuje aj špecifické riziko ochrany detí, keďže 
osobné vzdelávanie napĺňa životne dôležité potreby, ktoré prispievajú k celkovej pohode detí, a 
poskytuje im pocit normálnosti, stability a možnosť budovať si ochranné sociálne siete. 

Zmena utečeneckej situácie z núdzovej na zdĺhavejšiu situáciu zdôrazňuje, aké dôležité je pre 
utečencov a utečenky mať možnosť efektívne pristupovať k primeraným službám, získať dôstojné 
pracovné príležitosti, riešiť akýkoľvek náznak diskriminácie a xenofóbie a prispievať do svojich 
hostiteľských komunít.  
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Časť 2: Reakcia krajiny a stratégia riešení 

Strategické ciele krajiny 
Zastrešujúca stratégia reakcie na rok 2024 sa zameriava na ochranu práv utečencov a utečeniek z 
Ukrajiny, štátnych príslušníkov a príslušníčok tretích krajín, ktorí potrebujú medzinárodnú ochranu 
a osôb bez štátnej príslušnosti alebo tých, ktorým hrozí stav bez štátnej príslušnosti a ktoré utiekli 
pred konfliktom na Ukrajine. V súlade so sľubmi Slovenska na Globálnom utečeneckom fóre v 
roku 2023 sa reakcia zameria na presadzovanie udržateľných strednodobých a dlhodobých 
riešení a lepších príležitostí, ktoré umožnia utečencom a utečenkám uplatniť sa. Partneri budú tiež 
pracovať na zabezpečení toho, aby ľuďom na úteku, a najmä novo príchodiacim, bola poskytnutá 
podpora a pomoc na pokrytie ich základných potrieb. Partneri posilnia kolektívne úsilie o 
zabezpečenie sociálno-ekonomického začlenenia utečencov a utečeniek s cieľom posilniť 
sociálnu súdržnosť a prosperitu spolu s hostiteľskými komunitami. 

Plán reakcie na Slovensku sa bude riadiť nasledujúcimi strategickými cieľmi, ktoré sú v súlade s 
regionálnymi strategickými cieľmi reakcie na situáciu utečencov a utečeniek na Ukrajine: 

Strategický cieľ č. 1: Utečenci a utečenky majú účinný prístup k právnemu postaveniu, 
ochrane a právam.  

Zabezpečenie efektívneho prístupu k právnemu postaveniu, ochrane a právam 
utečencov a utečeniek si vyžaduje komplexný prístup. Partneri RRP spolu s ďalšími 
aktérmi zapojenými do reakcie na príchod utečencov budú naďalej podporovať vládu 
SR pri zabezpečovaní toho, aby boli všetci ľudia na úteku z Ukrajiny informovaní

o prínosoch žiadosti o dočasné útočisko, pričom budú pokračovať v presadzovaní úsilia o 
posilnenie ochranného prostredia pre štátnych príslušníkov a príslušníčok tretích krajín, ktorí 
potrebujú medzinárodnú ochranu, žiadateľov a žiadateľky o azyl a utečencov a utečenky z iných 
krajín. Podpora partnerov bude prichádzať v podobe poskytovania právnej pomoci pre tých, ktorí 
sa potrebujú zorientovať v akýchkoľvek zložitých právnych procesoch, pričom zabezpečia 
dostupnosť informácií o právach a prístupe k službám a podporia povedomie a pochopenie 
utečeneckých práv medzi rôznymi aktérmi a poskytovateľmi služieb. Reakcia zaistí, že utečenci a 
utečenky budú mať prístup k životne dôležitej humanitárnej pomoci, vrátane finančnej pomoci, 
ako aj k zdravotnej starostlivosti, MHPSS a k vzdelávaniu.

Strategický cieľ č. 2: Utečenci a utečenky so špecifickými potrebami a ohrozeniami majú 
prístup k cielenej podpore a pomoci.  

Uplatňovanie prispôsobeného a inkluzívneho prístupu je nevyhnutné, ak chceme 
zabezpečiť, že utečenci a utečenky so špecifickými potrebami a ohrozeniami budú 
mať prístup k cielenej podpore a pomoci. Partneri RRP budú pokračovať v dopĺňaní 
úsilia vedeného vládou, spolupracovať s obornou obcou v tejto oblasti, za účelom 



ochrany a pomoci osobám so špecifickými potrebami a ohrozeným skupinám, pričom zabezpečia 
prístup ku kvalitným a špecializovaným službám pre všetkých, vrátane poskytovania odborných 

znalostí a pokračovaním presadzovania podpory. To bude ďalej zahŕňať komplexné úsilie o 
identifikáciu osôb so špecifickými potrebami, ako sú ženy, vrátane žien na čele domácnosti, detí, 
starších ľudí, osôb so zdravotným postihnutím a pozostalých a osôb ohrozených traumou alebo 
GBV, pričom bude úsilie vynaložené i na začlenenie LGBTIQ+ ľudí a rómskych menšinových 
skupín. Podporu na posilnenie systémov a budovanie kapacít pre špecializované služby a podporu 
spolu so zvýšeným prístupom k informáciám o týchto službách poskytnú zapojené partnerské 
organizácie, vrátane prevencie a reakcie na GBV, ochrany detí, zdravotnej starostlivosti pre osoby 
so zdravotným postihnutím, podpory duševného zdravia a služieb jazykového tlmočenia na 
zabezpečenie inkluzívnosti. 

Strategický cieľ č. 3: Posilnenie sociálno-ekonomického začlenenia utečencov a utečeniek 
do ich hostiteľských komunít a zvýšenie ich sebestačnosti.  
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Reakcia vychádzajúca zo skúseností a zručností utečencov a utečeniek podporí 
udržateľné a inovatívne riešenia, ktoré im umožnia získať prostriedky, 
prebudovať svoje životy a byť prínosom v rámci ich hostiteľských komunít. 
Partneri RRP budú naďalej podporovať vládu Slovenska pri identifikácii 

najlepších riešení pre sociálno-ekonomickú inklúziu utečencov a utečeniek tým, že budú 
spolupracovať a presadzovať spolu s ďalšími partnermi zapojenými do reakcie na príchod 
utečencov na uľahčenie aktivít vrátane posilňovania zručností a podpory podnikania, ako sú 
regionálne a miestne orgány, najmä obce, ako aj aktéri rozvoja a súkromný sektor. Reakcia 
podporí prístup ku kvalitnému vzdelávaniu a programom odbornej prípravy, ako aj jazykovým 
kurzom, aby sa zlepšili zručnosti a zamestnateľnosť utečencov a utečeniek a bude obhajovať 
úplný prístup na trh práce s uznávaním kvalifikácií a odborných znalostí. Partneri budú pracovať 
na ekonomickom posilnení ľudí na úteku podporovaním partnerstiev medzi miestnymi podnikmi a 
utečencami a utečenkami s cieľom vytvárať pracovné príležitosti a podporovať miestne potreby.  

Strategický cieľ č. 4: Posilnenie sociálnej súdržnosti medzi utečencami a utečenkami a 
hostiteľskými komunitami.  

S cieľom posilniť sociálnu súdržnosť medzi utečeneckými a hostiteľskými 
komunitami bude reakcia ďalej podporovať vzájomné porozumenie a kultúrnu 
výmenu. Partneri RRP spolu s vládou SR a ďalšími aktérmi, regionálnymi a 
miestnymi úradmi, samosprávami, ako aj akademickou obcou, športovými a 

kultúrnymi inštitúciami posilnia úsilie o zabezpečenie sociálnej súdržnosti podporou komunitných 
centier a presadzovaním kvalitnejších služieb. Povzbudzovaním a podporou zapájania sa a 
interakcie komunity prostredníctvom komunitných podujatí, športových aktivít a kultúrnych 
festivalov sa reakcia zameria na posilnenie prepojení strán a budovanie vzťahov. Jazykové 
výmenné programy pomôžu odstrániť komunikačné medzery a podporia sociálno-kultúrne 
začlenenie. 
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Partneri spoločne s ďalšími aktérmi sa zamerajú na boj proti akejkoľvek forme diskriminácie a 
xenofóbie prostredníctvom kampaní na zvyšovanie povedomia a vytváraním a podporovaním 
príležitostí na spoluprácu a súčinnosť medzi utečencami a utečenkami a hostiteľskými 
komunitami. 
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Reakcie v sektoroch 

OCHRANA 

Reakcia implementovaná partnermi RRP v spolupráci so širokým spektrom aktérov, 
vrátane štátnych orgánov a inštitúcií na národnej, regionálnej a miestnej úrovni bude 
zameraná na udržanie ochranného prostredia pre utečencov a utečenky, ktorí už v 
krajine žijú, ako aj pre tých, ktorý do krajiny ešte len prídu. To sa dosiahne podporou 

včasného a na právach založeného individuálneho prístupu k ochrane, bezpečnosti, 
psychosociálnej podpore a inej životne dôležitej pomoci, vrátane informácií a finančných 
prostriedkov na ochranu. S cieľom ďalej podporovať a dopĺňať národnú ochranu a verejné služby a 
berúc do úvahy už preťažené kapacity a zdroje na strane národných orgánov a slovenskej 
spoločnosti, reakcia zabezpečí, že všetci jednotlivci budú mať prístup do krajiny, ochranu a 
požívanie práva bez akejkoľvek diskriminácie. Bude sa tak diať v súlade s ich právami a so 
zásadou zákazu vyhostenia alebo vrátenia, ako aj s medzinárodnými, regionálnymi a národnými 
normami a smernicou EÚ o dočasnej ochrane. Partneri budú bez diskriminácie zdôrazňovať a 
uprednostňovať intervencie s osobitnou pozornosťou na ženy, deti, starších ľudí a osoby so 
špecifickými potrebami vrátane osôb so zdravotným postihnutím, ako aj na iné zraniteľné a 
marginalizované skupiny, ako sú LGBTIQ+ ľudia a Rómovia a iné etnické menšiny. Partneri RRP 
budú pokračovať v posilňovaní a ďalšom rozširovaní bezpečných priestorov, ochranných a 
podporných centier na miestnej úrovni, aby poskytovali životne dôležité informácie o 
špecializovaných službách pre ženy, rodiny a deti vrátane tých, ktorým hrozí zneužívanie a 
vykorisťovanie, ako aj tých osôb, ktoré čelili GBV, s cieľom neustále informovať utečencov 
a utečenky a iné osoby, potrebujúce ochranu, o možnostiach ich sociálno-ekonomickej inklúzie. 
Osobitná pozornosť sa bude venovať posilňovaniu opatrení a mechanizmov proti obchodovaniu s 
ľuďmi vo všetkých sektoroch a posilňovaniu kapacity PSEA organizácií a inštitúcií zapojených do 
reakcie na príchod utečencov a utečeniek vo všetkých sektoroch. Partneri budú tiež pokračovať v 
presadzovaní zodpovednosti voči postihnutému obyvateľstvu prostredníctvom komunikácie s 
komunitami a komunitného prístupu, vrátane komunitného dosahu prostredníctvom organizácií 
vedených utečencami, utečenkami a ženami a iných komunitných organizácií. 

Prierezové priority RRP 

• Duševné zdravie a psychosociálna
podpora (MHPSS)

• Vek, rod a diverzita
• Inklúzia osôb so zdravotným

postihnutím
• Zodpovednosti voči postihnutým

populáciám

• Ochrana pred sexuálnym
vykorisťovaním a zneužívaním (PSEA)  

• Lokalizácia 
• Vládna zodpovednosť
• Udržiavanie núdzových kapacít  

Viac informácií je uvedených v Regionálnom prehľade na str. 25 
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Podsektor: Rodovo podmienené násilie (GBV) 

Existujúce vnútroštátne systémy na prevenciu a reakciu na násilie páchané na 
ženách a dievčatách pomôžu posilniť a podporiť národnú reakciu na GBV. Spôsoby 
sprostredkovania GBV sa posilnia s cieľom zabezpečiť prístup k informáciám o 
službách GBV a bezpečných vstupných miest na uľahčenie sprístupnenia informácií 

zameraných na obete takého správania. Partneri v reakcii budú pokračovať v úsilí o začlenenie 
prvkov prevencie, zmierňovania a reakcie na riziko GBV vo všetkých programoch a činnostiach, 
ako napríklad v komunitných ochranných službách, zdravotníckych službách, prevádzke liniek 
dôvery a iných preventívnych alebo podporných službách pre obete. Pozornosť sa bude venovať 
najmä najzraniteľnejším osobám, vrátane detí, a to prispôsobením služieb poskytovaných v 
priestoroch vhodných pre deti, ako aj osobám so zdravotným postihnutím. Prostredníctvom 
spolupráce s ostatnými zainteresovanými stranami, vrátane vnútroštátnych orgánov na národnej a 
nižšej ako národnej úrovni, samospráv, občianskej spoločnosti, humanitárnych organizácií a 
organizácií vedených utečencami a utečenkami a ženami, sa partneri RRP zamerajú na zlepšenie 
informovanosti o možnostiach podpory obetí GBV a prispeje k dostupnosti a kvalite služieb odozvy 
na GBV. Existujúce ochranné centrá a ďalšie centrá vrátane komunitných centier budú slúžiť ako 
vstupné miesta pre ženy, dievčatá, mužov a chlapcov vrátane obetí GBV, osoby so zdravotným 
postihnutím a LGBTIQ+ ľudí, za účelom uľahčenia sprístupnenia informácií zameraných na obete 
takého správania a odporúčania príslušným službám, pričom sa budú riešiť pretrvávajúce potreby 
odozvy na GBV a prekážky, ktoré bránia prístupu utečencov a utečeniek k podporným službám 
GBV, vrátane príslušných služieb zdravotnej starostlivosti.   

Podsektor: Ochrana detí 

Reakcia sa zameria na ďalšiu podporu začlenenia utečeneckých detí do 
vnútroštátnych systémov ochrany detí a na posilnenie kapacity vnútroštátneho 
systému. Reakcia bude zameraná najmä na účinnú identifikáciu a pomoc deťom bez 
sprievodu a odlúčeným deťom, v odpovedi na incidenty a riziká násilia páchaného na 

deťoch (vrátane GBV, obchodovania s ľuďmi a iné formy vykorisťovania) a iné obavy týkajúce sa 
ochrany so zameraním na deti s postihnutím. Mnoho detí mohlo byť tiež vystavených potenciálne 
traumatickým udalostiam, násiliu a odlúčeniu od rodiny počas letu, tranzitu a po príchode, čo 
vyvolalo potrebu MHPSS. Taktiež sa berie na vedomie, že ochrana detí začína na mieste vstupu 
do krajiny a pokračuje počas tranzitu alebo pobytu v krajine. V tejto súvislosti budú partneri 
podporovať snahy o doplnenie a posilnenie národných systémov ochrany detí a podporu kapacít 
aktérov, osôb zodpovedných za sociálnu a právnu ochranu, vedenie prípadov, postupov v 
najlepšom záujme klienta alebo klientky, ako aj komunitnú a špecializovanú ochranu detí a služby 
MHPSS a ďalších odborníkov a odborníčok pracujúcich s deťmi. Partneri budú skúmať synergie s 
aktérmi v oblasti ochrany detí, aby sa špecializovali na deti žijúce v ťažko dostupných oblastiach a 
rizikovom životnom prostredí, ako aj na zabezpečenie poskytovania špecializovaných služieb, a to 
aj prostredníctvom priestorov vhodných pre deti a ďalšie komunitné služby na ochranu detí, ktoré 
ponúkajú realizáciu viacero služieb v jednom priestore.
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VZDELÁVANIE 

Partneri RRP budú naďalej podporovať a uprednostňovať začlenenie utečeneckých 
detí do národného vzdelávacieho systému, a to aj prostredníctvom presadzovania 
rôznych opatrení, ktoré majú prijať štátne inštitúcie, a poskytovaním technickej 
pomoci pri rozvoji právneho rámca zameraného na zavedenie povinného vzdelávania 

pre deti utečencov a utečeniek na Slovensku. Vzhľadom na kritický nedostatok predškolských 
zariadení na Slovensku bude reakcia pokračovať v riešení potrieb utečeneckých detí, a to aj 
prostredníctvom podpory herných a vzdelávacích centier a poskytovania podpory rodičom v 
kritických lokalitách. Na dosiahnutie pokroku v dlhodobých riešeniach pre začlenenie utečeneckých 
detí do formálneho vzdelávania v národnom školskom systéme, partneri poskytnú technickú 
pomoc partnerom z národnej a miestnej samosprávy na rozšírenie udržateľného vzdelávania a 
starostlivosti detí v predškolskom veku prostredníctvom diverzifikácie a verejno-súkromných 
partnerstiev, ako aj riešenie potrieb učenia (základné zručnosti), sociálnych (životné zručnosti) a 
emocionálnych potrieb (prostredníctvom intervencií MHPSS) vo všetkých fázach životného cyklu 
dieťaťa. Reakcia tiež podporí kvalitné a relevantné programy budovania kapacít pre učiteľov, 
učiteľky a školy s cieľom umožniť rôznorodé, inkluzívne, bezpečné a multikultúrne vzdelávacie 
prostredie a posilniť plánovanie a monitorovanie politiky založené na dôkazoch. Okrem toho budú 
vzdelávacie intervencie naďalej podporovať kvalitné, inkluzívne, neformálne vzdelávacie iniciatívy 
a programy rozvoja zručností pre mládež.  

ŽIVOBYTIE A SOCIÁLNO-EKONOMICKÁ INKLÚZIA 

Aj naďalej sa bude vyvíjať úsilie na odstraňovanie prekážok, ktorým čelia utečenci 
a utečenky na Slovensku pri získavaní pracovných miest zodpovedajúcich ich 
kvalifikácii, najmä tých, ktorých kvalifikácia nie je na Slovensku automaticky 
uznávaná. Navyše sa bude poskytovať podpora trhovo orientovaných, 

certifikovaných programov technického a odborného vzdelávania a prípravy, vrátane už 
existujúcich takýchto národných programov a iných vzdelávacích príležitostí, vrátane kurzov 
slovenského jazyka a kultúry. Úsilie o podporu bude pokračovať aj v oblasti umožnenia 
samostatnej zárobkovej činnosti utečencom a utečenkám z Ukrajiny, zabezpečenia sebestačnosti 
a posilnenia sociálnych väzieb. S cieľom riešiť špecifické potreby žien a dievčat pri prístupe k 
príležitostiam na živobytie, budú partneri podporovať holistickú pomoc prostredníctvom 
prispôsobených činností v oblasti zárobkovej činnosti, podpory prístupu k službám starostlivosti o 
deti a vzdelávaniu a psychosociálnej podpory na splnenie potreby ochrany a zabezpečenia 
živobytia. Starostlivosť o deti a iné riešenia pre domácnosť sa budú ďalej skúmať, aby sa uľahčil 
prístup na trh práce a zároveň zabezpečila bezpečnosť a dôstojnosť pre všetkých členov a členky 
rodiny. Zatiaľ čo úsilie bude pokračovať na národnej úrovni a s pochopením kritickej úlohy 
samospráv pri umožnení inklúzie utečencov a utečeniek, reakcia podporí programovanie 
založené na dôkazoch, plánovanie a efektívnu koordináciu rôznych aktérov na miestnej úrovni. 
Sociálno-vzťahové aktivity vrátane kultúrnych aktivít, športu, hier a umeleckých aktivít sa budú 
poskytovať utečencom a utečenkám z Ukrajiny, najmä v komunitných centrách a mestských 
oblastiach, pričom hostiteľské komunity budú vyzvané, aby rozvíjali podporné medziľudské 
vzťahy, uľahčili začlenenie a posilňovali sociálnu súdržnosť medzi utečencami a utečenkami a 
hostiteľskými komunitami.  
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Na podporu spoločných aktivít sa budú ďalej skúmať silné synergie so športovými a kultúrnymi 
aktérmi. 

ZDRAVIE A VÝŽIVA 

V koordinácii s národnými, regionálnymi a miestnymi zdravotníckymi úradmi a 
ďalšími príslušnými zainteresovanými stranami, budú partneri pokračovať v úsilí riešiť 
zdravotné potreby utečencov a utečeniek z Ukrajiny, pričom zohľadnia, že 
pokračovanie v poskytovaní zdravotníckych služieb utečencom a utečenkám je pre 

verejné zdravie prvoradé, berúc do úvahy obmedzené kapacity v národnom zdravotníckom 
systéme. Dôraz sa kladie na zabezpečenie rýchlej dostupnosti zdravotnej starostlivosti, ktorá 
pomôže jednotlivcom vyrovnať sa s fyzickými a psychickými následkami konfliktu a vysídlenia, a 
zároveň zabezpečiť prístup k podpore MHPSS orientovanou na traumatické zážitky. Okrem toho je 
nevyhnutné spoločné úsilie na posilnenie infraštruktúry a systémov poskytovania zdravotnej 
starostlivosti. V tejto súvislosti bude pokračovať presadzovanie integrácie a začlenenia 
ukrajinských zdravotníckych pracovníkov a pracovníčok do slovenského systému zdravotníctva, čo 
môže zohrávať kľúčovú úlohu pri posilňovaní národných zdravotníckych kapacít a v konečnom 
dôsledku pri zlepšovaní dostupnosti zdravotnej starostlivosti pre utečencov a utečenky, aj 
hostiteľskú komunitu. Partneri budú naďalej podporovať poskytovanie služieb pediatrickej 
zdravotnej starostlivosti pre utečenecké deti vrátane očkovania, zdravotnej výchovy a propagácie. 
Integrácia ukrajinských pediatrov a pediatričiek do slovenského zdravotníctva je kľúčom k 
vyplneniu kritických medzier a dosiahne sa podporou uznávania ich lekárskych titulov v súlade so 
slovenskými predpismi. Podporí sa aj rozvoj kapacít slovenských a ukrajinských pediatrov 
a pediatričiek na posilnenie zdravotno-výchovnej a zdravotno-podpornej funkcie zdravotníckeho 
systému, vrátane očkovania, duševného zdravia a podpory detí so zdravotným postihnutím a 
rodičovských programov. Partneri sa budú aj naďalej zameriavať na budovanie kapacít 
poskytovateľov služieb v oblasti sexuálneho a reprodukčného zdravia v núdzových situáciách, 
vrátane minimálneho počiatočného balíka služieb, klinického manažmentu prípadov znásilnenia, 
inklúzie pre osoby so zdravotným postihnutím, priateľskosti k mládeži a ďalších služieb. Partneri v 
reakcii podporia úsilie prispieť k prevencii, kontrole a manažmentu prenosných aj neprenosných 
chorôb podporou národných mechanizmov pre verejné zdravie, monitorovaním a hodnotením 
potrieb utečencov a utečeniek v oblasti zdravotnej starostlivosti a posilňovaním schopností a 
služieb verejného zdravia.  
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ZÁKLADNÉ POTREBY 

Reakcia bude pokračovať v úsilí o riešenie základných potrieb nových utečencov a 
utečeniek, ako aj utečencov a utečeniek, ktorí už v krajine čelia ťažkostiam pri 
zvládaní problémov, akým je napríklad aj bývanie. Bude pokračovať úsilie 
zabezpečiť, aby pomoc s ubytovaním pokračovala až do konca štatútu dočasnej 

ochrany, pričom sa zohľadnia špecifické potreby skupín obyvateľstva, ako sú deti, ženy, osoby so 
zdravotným postihnutím a staršie osoby, kde na čele poskytovania možností ubytovania bude stáť 
vláda. Partneri budú ďalej skúmať možnosti a synergie s obcami a inými aktérmi na miestnej 
úrovni, aby zabezpečili dodatočné riešenia uľahčujúce prístup utečencov k informáciám na 
bezpečný prechod z núdzového ubytovania v záchytných strediskách a hosťovaného ubytovania 
na dlhodobé ubytovanie vrátane podpory sociálneho bývania pre najzraniteľnejších utečencov. 
Reakcia bude pokračovať intervenciami, z ktorých majú priamy prospech utečenci, napríklad 
zabezpečením primeraného poskytovania základných predmetov a podporou komunitných 
intervencií pri podávaní hotových výživných jedál a organizovaním vecnej distribúcie, a to ako pre 
nových utečencov, tak aj pre tých, ktorí sa už v krajine nachádzajú, ako aj podporou súkromného a 
verejného sektora pri zlepšovaní prístupu k základným tovarom a službám pre postihnuté 
obyvateľstvo podľa identifikovaných špecifických potrieb. Partneri v spolupráci s vládou 
zabezpečia, aby sa v rámci možností poskytovali viacúčelové peňažné granty, ako aj cielená 
hotovostná pomoc na podporu postihnutého obyvateľstva pri uspokojovaní ich bezprostredných 
základných potrieb, vrátane dočasného ubytovania, prechodu na udržateľnejšie možnosti 
ubytovania, potravín a hygienických potrieb, ako aj na vzdelávacie účely. To znamená, že jeden 
spôsob (hotovostný alebo materiálny) môže nahradiť ten druhý alebo sa môžu kombinovať, aby sa 
zabezpečilo, že reakcia bude čo najefektívnejšia a zároveň zohľadňovala rodovo špecifickú 
ochranu. 

DUŠEVNÉ ZDRAVIE A PSYCHOSOCIÁLNA PODPORA (MHPSS) 

Služby MHPSS zohrávajú kľúčovú úlohu pri riešení rôznych potrieb ukrajinských utečencov 
a utečeniek, zároveň podporujú a chránia celkovú pohodu a odolnosť tak utečencov, 
utečeniek, ako aj hostiteľských komunít. V nadväznosti na prijatie medzinárodných 
štandardov do národných rámcov sa bude reakcia naďalej zameriavať na integráciu MHPSS 
v rôznych sektoroch s cieľom zlepšiť dostupnosť a kvalitu špecializovaných služieb MHPSS 
na všetkých úrovniach podpory. Pod vedením národných orgánov bude udržateľné 
poskytovanie služieb MHPSS zabezpečené prostredníctvom posilnenia inštitucionálnych 
rámcov a podporných koordinačných mechanizmov. Za účelom zlepšenia prístupu k 
službám MHPSS v rámci utečeneckej komunity sa rozšíria aj komunitné a škálovateľné 
psychologické intervencie. 
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Partnerstvo a koordinácia 
Medziagentúrna kapitola RRP pre Slovensko 
na rok 2024 spája 25 partnerov vrátane 17 
národných mimovládnych organizácií, z toho 3 
organizácie pod vedením utečencov a 
utečeniek, 1 medzinárodnú mimovládnu 
organizáciu a 7 agentúr OSN. Partneri RRP 
úzko spolupracujú s občianskou spoločnosťou, 
dobrovoľníkmi, akademickou obcou, kultúrnymi 
a športovými združeniami s cieľom posilniť 
synergie a komplementárnosť, čím sa 
zabezpečia najlepšie možné výsledky, ako je 
uvedené v tomto pláne. Okrem toho RRP 
rozšíri rozsah partnerstiev, s cieľom mobilizovať 
zdroje a zviditeľniť potreby ukrajinských 
utečencov a utečeniek, ako aj iných násilne 
vysídlených ľudí unikajúcich pred konfliktom, a 
hostiteľských komunít. V roku 2024 sa posilní 
spolupráca s obcami ako kľúčovými aktérmi 
dlhodobej integrácie utečencov a utečeniek, 
ako aj koordinátormi reakcie a služieb na 
miestnej úrovni.  

Globálny pakt o utečencoch, Agenda 2030 pre 
udržateľný rozvoj a zásada „Nikoho 
nezabudnúť“ poskytujú dôležité rámce pre 
spoluprácu s partnermi vrátane národných a 
bilaterálnych aktérov, ako aj medzinárodných a 
multilaterálnych humanitárnych, rozvojových a 
mierových organizácií s cieľom zabezpečiť tzv. 
prístup na základe spojitosti (nexus approach) 
už od začiatku. Najmä zapojenie organizácií 
vedených ženami a utečenkami (WLO/WRO) je rozhodujúce na zabezpečenie inkluzívnosti a 
účinnosti intervencií, ktoré primerane riešia zložitosť a rôznorodosť potrieb utečencov a utečeniek. 
Medzinárodné a regionálne finančné inštitúcie a zapojenie súkromného sektora budú tiež 
rozhodujúce na zabezpečenie udržateľných riešení. Cieľom RRP je posilniť partnerstvá a 
poskytnúť príležitosti na konštruktívne prepojenia s regionálnymi orgánmi vrátane EÚ a Rady 
Európy. 

Prostredníctvom Koordinačného fóra pre utečencov (RCF) pomáha UNHCR koordinovať prácu 
medzi humanitárnymi partnermi v súlade s modelom koordinácie utečencov a utečeniek, aby bolo 
možné dosiahnuť komplementárnosť so štruktúrami pod vedením vlády. Celoštátnemu RCF 
spolupredsedajú vládne orgány a UNHCR a zasadá striedavo v Bratislave a na východnom 

VLÁDNA ZODPOVEDNOSŤ 

Vláda vedie reakciu na príchod utečencov 
s podporou humanitárnej komunity 
vrátane občianskej spoločnosti a silnej 
siete dobrovoľníkov. Ministerstvo vnútra 
koordinuje reakciu na príchod utečencov 
v spolupráci s ostatnými rezortmi. Vládna 
zodpovednosť na národnej, regionálnej a 
komunálnej úrovni je dôležitá na 
zabezpečenie pokračovania reakcií, od 
tvorby politiky až po implementáciu, a na 
pokračovanie v posilňovaní 
celospoločenského úsilia. Úloha obcí, 
miest a samosprávnych orgánov pri 
vytváraní inkluzívnych komunít a 
posilňovaní nádeje nebola ešte nikdy taká 
dôležitá ako teraz.  

Mestá a miestne orgány môžu ešte viac 
presadzovať inklúziu, podporovať 
utečencov, utečenky a spájať komunity. 
Partneri podporujú synergie s úradmi na 
komunálnej úrovni a sú schopní z prvej 
ruky porozumieť potrebám komunity a 
rozvíjať intervencie na ich riešenie, 
napríklad poskytovaním možností 
bývania, podporou prístupu k zdraviu, 
vzdelávaniu a odbornej príprave, prístupu 
na miestny trh práce a propagáciou 
sociálnej súdržnosti. 
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Slovensku. Na terénnej úrovni slúži RCF East ako platforma pre koordináciu všetkých partnerov 
pôsobiacich v regiónoch Košice a Prešov, najmä na hraničných priechodoch. UNHCR 
spolupredsedá RCF East spolu s orgánmi oboch regiónov.  

V rámci RCF na úrovni krajiny existuje päť pracovných skupín (pracovné skupiny pre finančnú 
pomoc, zdravie, vzdelávanie, informačný manažment a ochranu a inklúziu) a dve pracovné 
podskupiny (podskupina pre ochranu detí v rámci pracovnej skupiny pre ochranu a podskupina 
MHPSS v rámci skupiny zdravia), ako aj pracovná skupina PSEA a pracovná skupina pre boj proti 
obchodovaniu s ľuďmi v rámci pracovnej skupiny pre ochranu. V rámci pracovnej skupiny pre 
ochranu a inklúziu (PIWG) sa uskutočňujú špeciálne stretnutia o GBV, zamestnaní a ubytovaní a 
pracovné skupiny PIWG a MHPSS udržiavajú spoločný stály bod programu v súvislosti s 
bezpečnými spôsobmi sprostredkovania pre obete GBV. Zodpovednosť voči postihnutému 
obyvateľstvu (AAP) je začlenená do všetkých sektorov reakcie a je stálym bodom programu RCF. 
UNHCR tiež zvoláva a predsedá pravidelným stretnutiam Skupiny humanitárnych/rozvojových 
darcov RCF. 

Vládou vedený Riadiaci výbor pre migráciu, integráciu a inklúziu cudzincov vedený Migračným 
úradom MV SR fungoval v roku 2023 až do aktivácie všetkých sektorových pracovných skupín, 
pričom v rámci tejto platformy boli v priebehu roka vytvorené tri špecializované pracovné skupiny 
pre oblasť bývania, zdravia a vzdelávania. Koordinačná štruktúra UNHCR v rámci RRP bude 
naďalej podporovať vládne koordinačné opatrenia na základe multisektorového a 
multipartnerského prístupu. RCF, medziagentúrna platforma zriadená UNHCR v spolupráci s 
vládou, sa pravdepodobne neskôr zlúči s vládnymi koordinačnými štruktúrami. Momentálne RCF 
slúži ako otvorená platforma pre všetkých humanitárnych aktérov a iné subjekty v krajine. 
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Medziagentúrne finančné požiadavky 

Zhrnutie rozpočtu podľa typu na 
úrovni krajiny3 

PARTNER FINANČNÉ POŽIADAVKY V 
USD 

Agentúry OSN  45 678 423 

Medzinárodné mimovládne 
organizácie 

     807 800 

Národné mimovládne 
organizácie 

 13 454 295 

 949 866 

Organizácie vedené ženami  696 158 

SPOLU  59 940 518 
* Jednu organizáciu možno klasifikovať do viacerých
podkategórií (vedená ženami, vedená utečencami a utečenkami,
náboženská, atď.), jednotlivé podkategórie preto nemožno sčítať,
aby sa dospelo k celkovej sume.

Poznámka: Tento zoznam obsahuje iba relevantné organizácie v 
rámci RRP, z ktorých mnohé spolupracujú aj s implementačnými 
partnermi okrem tých, ktorí sú tu uvedení. 

Zhrnutie rozpočtu podľa sektora na 
úrovni krajiny4 

3 Hotovostná finančná pomoc sa sleduje a odzrkadľuje ako kľúčový spôsob pomoci a ochrany v súlade s politikou 
UNHCR CBI na roky 2022 – 2026. Hotovostná finančná pomoc je spôsob voľby pre násilne vysídlené osoby a používa 
sa ako prierezový spôsob v rôznych sektoroch vrátane ochrany. Neobmedzené/viacúčelové peňažné granty na 
základné potreby sú rozpočtované v sektore základných potrieb.
4 Hotovostná finančná pomoc sa sleduje a odzrkadľuje ako kľúčový spôsob pomoci a ochrany v súlade s politikou 
UNHCR CBI na roky 2022 – 2026. Hotovostná finančná pomoc je spôsob voľby pre násilne vysídlené osoby a používa 
sa ako prierezový spôsob v rôznych sektoroch vrátane ochrany. Neobmedzené/viacúčelové peňažné granty na 
základné potreby sú rozpočtované v sektore základných potrieb.

23.2M

5.2M

2.9M

6.1M

8.7M

9.3M

12.7M

14.2M

Ochrana (vrátane ochrany detí
& GBV)

Ochrana detí

Rodovo podmienené násilie
(GBV)

Vzdelávanie

Zdravie & výživa

Živobytie & Sociálno-
ekonomická inklúzia

Základné potreby

Hotovostná finančná pomoc

Organizácie vedené utečencami/utečenkami 
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Zhrnutie rozpočtu podľa partnera na úrovni krajiny 
Partner  Ochrana 

(okrem 
ochrany 
detí a 
GBV) 

Ochrana 
detí 

Rodovo 
podmiene
né násilie 
(GBV) 

Vzdelávanie Živobytie a 
sociálno-
ekonomická 
inklúzia 

Zdravie a 
výživa  

Základné 
potreby 

Spolu 
v USD  

Agentúry OSN 

Medzinárodná 
organizácia pre 
migráciu 

 330 696 - 99 209 - 1 157 437   1 433 017    2 204 641    5 225 000  

UN Women  100 000 - - -  300 000 - -  400 000 

Svetová 
zdravotnícka 
organizácia 

- - - - - 4 025 000 - 4 025 000 

Detský fond OSN - 3 074 197  450 000   3 750 272    3 463 667   789 327   2 938 000  14 465 463  

Organizácia OSN 
pre vzdelávanie, 
vedu a kultúru 

- - - -  300 000 - -  300 000 

Úrad Vysokého 
komisára OSN pre 
utečencov 

10 355 435   360 636  721 273 - 2 404 243 - 6 421 372  20 262 960 

UNFPA - -  500 000 - -  500 000 - 1 000 000 

Medzinárodné 
mimovládne 
organizácie 

IRC   45 000 - -  172 800  370 000  220 000 - 807 800

Národné 
mimovládne 
organizácie 

ADRA - - -   31 200 - -  340 600  371 800 

AVA - 82 210 - - - - - 82 210

Equita   10 000 - 3 000  240 000   90 000 - -  343 000 

Nadácia DEDO - - - -   36 000 - 60 000   96 000 

Gender Stream - - - - - 22 255  231 453  253 708 

IPčko  180 000  180 000   30 000 - -  552 000 - 942 000

Liga za duševné 
zdravie 

  2 000 000  - 800 000 - - - -   2 800 000  

Mareena  335 665  522 670 - -   34 250 - -  892 585 

Naša cesta  2 000  - 5 000   15 000  2 000    15 000   10 000   49 000 

Človek v núdzi  560 844  416 749  171 007  404 015  392 861 - -   1 945 476  

Slovenská 
humanitná rada 

  50 000  250 000   40 000  800 000  250 000 - 430 000   1 820 000  

Inštitút pre rozvoj 
spoločnosti 

  60 000 - -  200 000   60 000 - -  320 000 

TENENET o.z.  200 000  200 000   10 000  200 000   10 000   1 000 000  - 1 620 000 

Liga za ľudské 
práva 

 848 558 - - - - - -  848 558 

Ukrajinci pre 
Ukrajincov 

- 92 708 - 71 450 - 52 000 - 216 158

Dobrovoľná civilná 
ochrana 

- - -  9 000   290 000  4 800    70 000  373 800 

SME SPOLU - -   70 000  160 000  180 000   70 000 - 480 000

 Spolu 15 078 199    5 179 171  2 899 489 6 053 737   9 340 457 8 683 399  12 706 067  59 940 518  
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Rámec monitorovania RRP 

Sektor Ukazovateľ Cieľ 

Ochrana počet jednotlivcov, ktorí dostali podporu pri prístupe k ochranným 
službám 

100 000 

Ochrana detí počet detí, ktorým boli poskytnuté služby ochrany detí 27 000 

Ochrana detí počet účastníkov školenia o ochrane detí a právach detí 800 

Rodovo podmienené násilie počet ľudí, ktorí využili špecializované programy GBV 50 000 

Rodovo podmienené násilie počet vyškolených aktérov humanitárnej reakcie a vládneho personálu 
so znalosťami o prevencii, reakcii a opatreniach na zmiernenie rizika 
GBV 

750 

Ochrana pred sexuálnym 
vykorisťovaním a 
zneužívaním  

počet členov siete PSEA a partnerského personálu vyškolených v 
oblasti zmierňovania rizika sexuálneho vykorisťovania a 
zneužívania, prevencie a reakcie naň

750 

Vzdelávanie počet detí zapísaných do formálneho vzdelávania v hostiteľských 
krajinách 

45 000 

Vzdelávanie počet vzdelávacieho personálu, ktorý je vyškolený alebo dostáva 
podporu, aby lepšie reagoval na potreby utečeneckých žiakov a žiačok 

100 

Vzdelávanie počet detí zúčastňujúcich sa na programoch neformálneho vzdelávania 
v hostiteľských krajinách 

15 000 

Zdravie a výživa počet utečencov a utečeniek oslovených prostredníctvom 
individuálnych poradenských sedení alebo zdravotnej výchovy s 
informáciami o zdravotných témach, dostupných službách a spôsobe, 
ako sa k nim dostať  

70 000 

Zdravie a výživa počet konzultácií v oblasti zdravia poskytovaných utečencom a 
utečenkám 

80 000 

Zdravie a výživa počet poskytovateľov zdravotnej starostlivosti vyškolených na 
poskytovanie zdravotníckych služieb utečencom a utečenkám

100 

Duševné zdravie a 
psychosociálna podpora 

počet jednotlivcov zúčastňujúcich sa na službách a aktivitách MHPSS 45 000 

Duševné zdravie a 
psychosociálna podpora 

počet poskytnutých konzultácií MHPSS (zahŕňa iba cielené a 
špecializované služby) 

50 000 

Živobytie a sociálno-
ekonomická inklúzia 

počet jednotlivcov, ktorí využili intervencie v oblasti živobytia a sociálno-
ekonomickej inklúzie 

50 000 

Základné potreby počet jednotlivcov, ktorí získali pomoc na základné potreby 45 000 
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